ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
A) Grubu

1. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Termometreler genlesme ilkesine goére ¢ali-
Sir.

() b)lsive sicaklik es anlamli kavramlardir.

() c) Fahrenheit ve Celsius termometrelerinin sifir
noktalari farklidir.

() Eriyen maddeler ortama isi verir.

() Pencerelerin ¢ift camli olmasi sayesinde evler
daha iyi isinir.

2. Bosluk doldurma

a) Sicakligin Sl birim sisteminde birimi .................. dir.
b) GUNES ..evvvevvieieee, yoluyla Dinya'’yi isitir.

c) Dogada teorik olarak ulasilabilen en kiglik sicaklk
............. dir

d) Isi sicakligr ............. olan yerden sicakligi ..........

olan yere dogru geger.

e) Kati bir madde erime sicakliginda isi alirsa ............
gecer

3. a) Kaynamakta olan gorbayi metal kasikla karistirdigi-
mizda elimizin ¢abuk yandiginin, tahta kasikla karistir-
digimizda yanmadigini gériiriiz. Bunun en énemli nedeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Metalin 1sinma isisin tahtadakinden kii¢iik olmasi.

B) Metalin 6zkutlesinin tahtadakinden biyik olmasi.

C) Metalin genlesme katsayisinin tahtadakinden buylk
olmasi.

D) Metalin 1s1y1 tahtadan daha iyi iletmesi

E) Tahtanin 1siyl metalden daha iyi iletmesi

X v b) Ayni ylUkseklikte ve taban alan-
------------- lari S ve 2S sekildeki X ve Y silindirik
kaplarda saf su bulunmaktadir. Bu
sular igin;
I. Ayni ortamdilarsa, ayni sicaklikta
' 77, kaynarlar.

S 2S II. 'Y kabi deniz seviyesinde, X kabi
dag basinda ise Y kabindaki suyun
kaynama sicakligi X kabindaki suyun kaynama sicak-
hgindan buyuktar.

lll. Ayni ortamda tamamen buharlagsmalari igin gereken
Isilar esittir.
yargilardan hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ive ll

B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C) Yalniz lll

Tarih............... [oviiiiiann. [oviiieiiin.

4. a) X ve Y ayni tiir maddelerden yapilmis iki cisimdir. Bu
cisimler igin

[. Oz 1sI

Il. Kitle

. Ozkutle

IV. Sicaklik

niceliklerinden hangisi ya da hangileri kesinlikle aynidir?

A) Yalniz |
D) Ill ve IV

B) lvell
E) I, 1lvelll

C) lvelll

b) Bir sivinin kaynama noktasi;

I. Sivi miktar

Il. Dis basing

. Sivinin safligi

niceliklerinden hangilerine baglidir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) L, ITvelll

5. Kiitlesi 60 g olan cismin sicakligi 45 °C sicakligindan
60 °C sicakhgina kadar g¢ikartmak i¢in 900 cal 1s1 verili-
yor. Cismin 6z i1sisI ne kadardir?

6. Kiitlesi 600 g ve 6z isisi ¢=0,3 cal/g.C° olan cismin
sicakhgi 45 °C’den 75 °C’ye ¢ikarmak icin gerekli 1si
nedir?



7. a) Sicakligi 572 °F olan bir cismin sicakligi kag °C'tir?
b) Sicakligi 440 °C olan bir cismin sicakligi kag °F'tir?

8. Buzun erime noktasini (E.N.) bir X termometresi -20 °X,
suyun kaynama noktasini (K.N.) 130 °X olarak géster-
mektedir. C termometresinde 60 °C ©6l¢lldiginde X
termometresi kag °X g0sterir?

9. Bir otomobil 2 saat sure ile 60 km/h hizi ile, 3 saat 80
km/h hizi ile hareket etmistir. Aracin ortalama hizi ne
kadardir?

10. Yatay ve sUrtinmeli dizlem Uzerinde bulunan 2 kg
kutleli cisme sabit ve yatay F=10 N kuvvet uygulandiginda
cisim a=3 m/s? ivme ile hareket etmektedir. Cisim ile yatay
dizlem arasindaki strtinme katsayisi nedir?

F 11. Yatay ve slrtinmesiz masa lUze-

Fs 2 rinde kitlesi m=6 kg olan bir cisim
] m F;  bulunuyor Cisme yatay Fi=34 N,
= F2=14 N ve F3=18 N Kkuvvetler

sekildeki gibi uygulanirsa cismin
ivmesi kag m/s? olur?

12. Yatay ve sirtinmesiz duzlem Gzerinde 450 N kuvvet
etkisi ile bir cisim 400 m yol almaktadir. Yapilan is ka¢
J'dur?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



ADI:
SOYADI:
No:
Sinifi:
B) Grubu

1. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

() a) Sicaklik dinamometre ile dlcullr.

() e) Buz kalbi igine doldurulan su buzlukta kati
hale gegerken ortamdan eneriji alir.

() Buharlasan sivilar ortamdan isi alir.

() Istile sicaklik farkl kavramlardir.

() Evlere, alttan 1sitmal kalorifer sistemleri tercih
edilmelidir

2. Bosluk doldurma

e) Sivi bir madde kaynama sicakhdinda isi alirsa .............
geger.

3. a) Farkli sicakliktaki iki cisim birbirine temas ettiginde,
I. Cisimlerin sicakliklari degisir.

. Cisimlerin i¢ enerijileri artar.

[ll. Sicak cismin i¢ enerjisi azalir.

yukaridakilerden hangileri kesinlikle gergeklesir?

A) Yalniz | B) lvell
D) lvelll E) I, Il ve lll

C) Yalniz lll

b) Oz isilari farkl iki cisim sicak suyla dolu bir kaba atil-
maktadir. Sistem 1sil dengeye geldiginde, cisimleri sicak-
liklaryla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Oz 1sis1 yliksek olan cisim daha sicaktir.

B) Oz 1sisi diiglik olan cisim daha sicaktir.

C) Cisimler arasindaki sicaklik farki cisimlerin kitlesine
baglidir.

D) Her iki cisim de ayni sicakliktadir.

E) Cisimler arasindaki sicaklik farki suyun sicakligina
baglidir.

Tarih........u...... [oviiiiiann. [oviiieiiann.

4. a) Sicakligi azaltilan bir metalin asagidaki 6zelliklerin-
den hangisi veya hangileri de azalir?

I. Hacmi

Il. Kitlesi

. Ozkitlesi

IV. Agirhig

A) Yalniz | B) I, Il ve lll
D)L llvelV E)Il,IllvelV

C) I, 1lve IV

b) I. Erime - Yogusma

[l. Kaynama - Donma

lll. Erime - Kaynama

Yukaridaki hal degisimlerinden hangilerinden ikisi de
enerji alarak gergeklesir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il
E) Il ve lll

C) Yalniz lll

5. Kitlesi 80 g olan cismin sicakligi 25 °C sicakligindan
40 °C sicakligina kadar ¢ikartmak icin 600 cal isi verili-
yor. Cismin 6z i1sisI ne kadardir?

6. Kiitlesi 400 g ve 6z i1sisi ¢=0,6 cal/g.C° olan cismin
sicakhgi 25 °C’den 55 °C’ye ¢ikarmak icin gerekli 1si
nedir?



7. a) Sicakhgi 392 °F olan bir cismin sicakhgi kag °C tir?
b) Sicakligi 760 °C olan bir cismin sicakligi kag °F tir?

8. Buzun erime noktasini (E.N.) bir X termometresi -30 °X,
suyun kaynama noktasini (K.N.) 120 °X olarak géster-
mektedir. C termometresinde 40 °C o6l¢lldiginde X
termometresi kag °X g0sterir?

9. Bir otomobil 3 saat sure ile 40 km/h hizi ile, 2 saat 90
km/h hizi ile hareket etmistir. Aracin ortalama hizi ne
kadardir?

10. Yatay ve sUrtinmeli dizlem Uzerinde bulunan 5 kg
kutleli cisme sabit ve yatay F=30 N kuvvet uygulandiginda
cisim a=4 m/s? ivme ile hareket etmektedir. Cisim ile yatay
dizlem arasindaki strtinme katsayisi nedir?

F 11. Yatay ve slrtlinmesiz masa lUze-

Fs 2 rinde kitlesi m=8 kg olan bir cisim
] m F,  bulunuyor Cisme yatay Fi=38 N,
—— Fx=26 N ve Fs=24 N kuvvetler

» sekildeki gibi uygulanirsa cismin
ivmesi kag m/s? olur?

12. Yatay ve sirtinmesiz duzlem Gzerinde 250 N kuvvet
etkisi ile bir cisim 600 m yol almaktadir. Yapilan is ka¢
Jdur?

Her soru 10 puandir. BASARILAR



CEVAP ANAHTARI - A Grubu
1. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(D) a) Termometreler genlesme ilkesine goére cali-
Sir.

Y) D) Isive sicaklik es anlamli kavramlardir.

(D) c) Fahrenheit ve Celsius termometrelerinin sifir
noktalari farkhdir.

Y ) Eriyen maddeler ortama isi verir.

D) Pencerelerin gift camh olmasi sayesinde evler

daha iyi i1sinir.

2. Bosluk doldurma

5.1 cal/g.°C

6. 5400 cal

7. a) 300 °C; b) 824 °F

8. X=40 °X

9. 72 km/h

10.0,2

11. a=5 m/s?

12. 180000 J

CEVAP ANAHTARI - B Grubu

1. Soru dogru ise (D), yanlis ise (Y) ile isaretleyiniz.

(Y) a) Sicaklik dinamometre ile 6lgulir.

(Y) e) Buz kahbi igine doldurulan su buzlukta kati
hale gegerken ortamdan eneriji alir.

(D) Buharlasan sivilar ortamdan isi alir.

(D) Isiile sicaklk farkh kavramlardir.

(D) Evlere, alttan 1sitmal kalorifer sistemleri tercih
edilmelidir

2. Bosluk doldurma

5. 0,5 cal/g.°C

6. 7200 cal

7. a) 200 °C; b) 1400 °F

8. X=30 °X

9. 60 km/h

10.0,2

11. a=5 m/s?

12. 150000 J



